

## DIPLOMÁIAI NAGYÜZEMET FOLYTAT ROMÁNIA A SCHENGENI CSATLAKOZÁS ÉRDEKÉBEN

## Budapesten tárgyal Aureescu

Budapesten tárgyal ma Bogdan Aureescu külügyminiszter. Az utóbbi időben a korábbinál intenzívebbé vált a diplomáciai szintű magyar–román együttműködés, ami vélhetően Bukarest schengeni csatlakozásának előtérbe helyezésével van összefüggésben.

» PATAKY ISTVÁN

Szrijártó Péter külgazdasági és külügyminiszterrel tart megbeszélést ma, a reggeli órákban Bogdan Aureescu. A román diplomácia vezetője magyar kollégájának július közepi bukaresti vizitjét viszonzozza. Lapunk úgy tudja, a

legfontosabb témák ugyanazok lesznek, mint négy hónappal ezelőtt. A két ország számára továbbra is az ukrajnai háború és az ennek nyomán kialakult energiaválság jelentik a legnagyobb kihívást, ezekben igyekeznek kormányzati szintű, a kölcsönös érdekekre fókuszáló megoldásokat találni. A nyári megbeszélésen egyebek mellett kiemelt téma volt a nukleáris fűtőelemek új szállítási útvonala. A paksi atomerőmű fűtőanyaga eddig Ukrajna felől érkezett, de miután ez az útvonal a háború miatt ellehetetlenült, egy új, Bulgárián, illetve Románián keresztül vezető szállítási módról kezdődtek tárgyalások. Kiemelt téma volt a Magyarország és Románia közötti földgáz-interkonktor kapacitásbővítése. A kétoldalú államközi egyeztetéseken általában fókuszban van a két orszá-

got összekötő infrastruktúra fejlesztésének kérdése is. A Krónika információi szerint a bukaresti diplomácia elsősorban a schengeni csatlakozás sikeressége érdekében nyitott a gyakoribb magyar–román tárgyalások irányába. Bár a magyar kormány az utóbbi években többször nyilvánvalóvá tette, hogy támogatja Románia felvételét a szabad határátkelést biztosító övezetbe, Bukarest „biztosra akar menni” Magyarország álláspontját illetően. A román schengeni tagságról eddig csak a holland miniszterelnök nyilatkozott kétértelműen, nyitva hagyva az elutasítás lehetőségét. Aureescu nemrég azt nyilatkozta, Hollandia még nem hozott döntést a kérdésben, ezért van lehetőség arra, hogy politikai, diplomáciai, technikai lépéseket tegyenek a csatlakozás elősegítése érdekében.

## Magyar választási siker a Délvidéken

» B. L.

Soha nem látott, történelmi győzelmet aratott a Magyar Összefogás listája és a Vajdasági Magyar Szövetség – hangsúlyozta Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke vasárnap esti sajtótájékoztatóján, amelyet a szerbiai nemzeti kisebbségi önkormányzati választások lezárását követően tartott. Mint mondta: „a Magyar Összefogás listára leadott szavazatok száma meghaladja a négy évvel ezelőtti összesen leadott szavazatok számát”. 2018-ban a kisebbségi választói névjegyzékre feliratkozottak 36,55 százaléka voksolt. Pásztor István azt is hangsúlyozta, hogy a Magyar Összefogás listája soha nem kapott még annyi szavazatot, mint most, pontos számokat és adatokat azonban nem közölt. A nemzeti tanácsi választásokon való részvételhez a szavazásra jogosultaknak külön választói névjegyzékre kellett feliratkozniuk. A köztársasági választási

bizottság adatai szerint a legtöbben – több mint 116 ezren – a magyar választói névjegyzékre iratkoztak fel. A Magyar Összefogás nevű lista egyedülként indult a vajdasági Magyar Nemzeti Tanács (MNT) tagjaira vonatkozó választáson, így várható volt, hogy az összes mandátumot ez a lista szerzi meg, ám a vártnál magasabb részvételi arány a sikeres kampányról árulkodik. A szerbiai sajtó azt várta, hogy a részvételi arány ezúttal 30 százalék alatt marad. Pásztor István szerint a választási siker annak a bizonyítéka, hogy a „vajdasági magyar közösség nem mond le önmagáról”, és még egy olyan nehéz, „választásokkal és politikai megmérettetésekkel” év sem tudja megtörni, mint az ideje. A vajdasági magyar közösség minden nehézségtől függetlenül „egyértelműen kinyilvánította önmagához, a szülőföldjéhez és az identitásához való ragaszkodást” – húzta alá a VMSZ elnöke. Az első, közvetlen módon választott Magyar Nemzeti Tanácsban

2010-ben a Magyar Összefogásnak 28 képviselője volt, négy évvel később pedig a 35-ből 31 helyet tudott megszerezni, míg 2018 és 2022 között 30 helyet tudhatott magáénak. A következő négy évben mind a 35 helyé a listáé lesz. Ladóczki Gyula, a Köztársasági Választási Bizottság tagja tegnap reggel a Szabadkai Magyar Rádió Napindítójában elmondta, a magyarok által nagyobb számban lakott észak-bácskai körzetben nem történt nagyobb szabálytalanság, és ha nem lesz szükség valahol a választás megismétlésére, akkor 96 órán belül közzéteszik a végleges eredményeket, és az ezt követő 30 napon belül megalakulhatnak az új összetételű nemzeti tanácsok. Az MNT a Szerbiában élő magyarok országos kisebbségi önkormányzati szerve. A délvidéki magyarság ezen a testületen keresztül valósíthatja meg a kulturális autonómiához való jogát, a testület jogköre a művelődés, a tájékoztatás, a nyelvhasználat és az oktatás területére terjed ki.

## Őrizetben az isztambuli robbantás fő elkövetője

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

A török hatóságok őrizetbe vették a hat halálos áldozatot követelő vasárnapi isztambuli robbantás fő elkövetőjét, aki a Kurdisztáni Munkáspárt (PKK) terrorszervezethez köthető – közölte tegnap hajnalban Süleyman Soyly török belügyminiszter a detonáció helyszínén újságírókkal. Soyly kifejtette: az Isztambuli Rendőrfőkapitányság őrizetbe vette azt, aki vasárnap délután elhelyezte a pokolgépet a metropolisz forgalmas sétálóutcájában, az Istiklalon. A belügyminiszter elmondta: az elsődleges vizsgálatok alapján a merénylet parancsát az észak-szíriai Kobaniban adták ki, az elkövető pedig vélhetően az északnyugat-szíriai Afrín térségében jutott át a szíriai–török határon. Az esettel kapcsolatban – a merénylet előtt – másik 21 embert is őrizetbe vettek – tette hozzá. További részletekről nem adott tájékoztatást. A török sajtó szerint a gyanúsított – egy szíriai nő – be is ismerte bűnösségét. Isztambulban körülbelül hat éve nem történt terrorcselekmény – emlékeztetett egyúttal Soyly a 2016 szilveszterén végrehajtott isztambuli mészárlásra a Boszporusz partján található Reina klubban. A tárcavezető felszólalásában arról is beszámolt, hogy az előző napi merénylet 81 sebesültjéből 50-et



Terror. A török hatóságok szerint a kurdokhoz köthető a merénylet

már hazaengedtek a kórházból. Őt áldozat van intenzív osztályon, két ember állapot pedig továbbra is súlyos – ismertette.

Recep Tayyip Erdogan török elnök vasárnap este aljas támadásnak minősítette a történetet, kijelentve, hogy Törökországot és a török népet, ahogy eddig, úgy ezután sem lehet terrorizmussal rabul ejteni.

Az isztambuli főügyészség nagyszabású nyomozást indított az ügyben. A bukaresti és a budapesti külügy egyaránt azt közölte,

hogy az eddigi információk alapján sem román, sem magyar állampolgárságú áldozata nincs a merényletnek.

Törökország 2015 és 2017 között számos véres terrortámadás helyszíne volt. A merényleteket túlnyomó többségében az Iszlám Állam dzsihadista terrorszervezet vagy a Délkelet-Törökországban 1984 óta fegyveres felkelést folytató PKK hajtotta végre. A pokolgépes támadásokban több százan veszítették életüket.

## » RÖVIDEN

## Lemondott szenátori mandátumáról intézetigazgató lesz Novák Csaba

Novák Csaba Zoltán RMDSZ-es szenátor tegnap bejelentette, hogy lemond parlamenti mandátumáról. „Köszönöm, hogy az utóbbi hat év alatt kollégájak lehettem. Gyümölcsöző és kiegyensúlyozott együttműködést kívánok a kormánykoalíciónak, konstruktivitást az ellenzéknek. Köszönöm” – mondta a plénum előtt a politikus. Döntését Novák azzal indokolta, hogy versenyvizsgálással megszerezte a kolozsvári székhelyű Nemzeti Kisebbségkutató Intézet igazgatói posztját. A Román Akadémia marosvásárhelyi Gheorghe Șincai Kutatóintézetének történész végzettségű tudományos munkatársa hangsúlyozta, megtisztelő volt számára hat éven át képviselni az erdélyi magyarság érdekeit a törvényhozásban, amelynek az oktatási szakbizottságában tevékenykedett. Az RMDSZ politikusának lemondása után a felsőház megüresedettnek nyilvánította a szenátori helyet.

## Indonéziában egyeztetett Joe Biden amerikai és Hszü Csin-ping kínai elnök

Indonéziában, a Bali szigetén megtartott G20-csúcstalálkozó előzményeként tárgyalta egymással tegnap Joe Biden amerikai és Hszü Csin-ping kínai elnök. A két vezető találkozásakor Biden elmondta, hogy a két országnak túl kell lépnie a nézeteltéréseire, és reményét fejezte ki, hogy „nyílt és őszinte” párbeszédre lesz lehetőségük, és sikerül megakadályozni, hogy a versengés bármiféle konfliktussá váljon, és meghatározni a közös munkamódjait a kölcsönös együttműködésüket igénylő, sürgős globális kérdésekben. Hszü közölte Bidennel, hogy kész őszinte tárgyalásokat folytatni a kétoldalú stratégiai kérdésekről, és megvitatni a regionális és globális helyzetet. Megjegyezte továbbá, hogy minden országgal együtt kell működni a világbéke és stabilitás reményének megvalósítása érdekében. „Az emberiség példátlan kihívásokkal néz szembe, a világ válaszóthoz érkezett; és hogy merre tovább, az olyan kérdés, amelyen nemcsak mi, hanem minden ország gondolkodik” – fogalmazott Hszü.

## Titkos amerikai–orosz találkozó tartottak Törökországban?

Tegnap titkos tárgyalások zajlottak Ankarában az Egyesült Államok és Oroszország delegációi között az ukrajnai háború kapcsán – állította az orosz Kommerszant című lap saját forrásra hivatkozva. A forrás nem árult el részleteket azon kívül, hogy az orosz küldöttséget Szergej Nariskin, a hírszerzés első embere vezette. Dmitrij Peszkov orosz elnöki szóvivő sem megerősíteni, sem cáfolni nem kívánta az értesülést. Az utolsó amerikai–orosz találkozó idén januárban, Genfben zajlott. Eközben Volodimir Zelenszkij ukrán elnök tegnap az orosz megszállás alól a hétvégén felszabadult Herszonba látogatott, és beszédet mondott a városban állomásozó ukrán katonaság előtt. A Herszon főterén alakzatba felsorakozott katonák előtt Zelenszkij kijelentette: „Haladunk tovább. Készek vagyunk a békére, békére az egész ország számára”. Az ukrán elnök köszönetet mondott a NATO-nak és más szövetségeseinek az Oroszország elleni háborúban nyújtott támogatásukért. Egyébként Jaroszlav Januszovics, Herszon megye kormányzója arra szólította fel vasárnap a régió orosz megszállás alól felszabadított településeinek lakóit, hogy evakuáljanak, mert nagy a veszélye az orosz erők támadásainak.

FORRÁS: TWITTER/AMICHAISTEIN1